[image: image1.png]Qual das seguintes afirmacdes é necessariamente
verdadeira?

(A) A informagdo dada através do desvio-padrao
deve ser entendida como uma medida de varia-
bilidade dos dados relativamente & média, e ndo
propriamente como uma medida de variabilidade
dos dados uns relativamente aos outros.

(B) Uma amplitude interquartis nula significa que
0s dados nao apresentam variabilidade.

(C) O desvio-padrao pode ser nulo e os dados apre-
sentarem alguma variabilidade.

(D) A amplitude (R) pode ser um nimero negativo.



INSTITUTO DO EMPREGO E FORMAÇÃO PROFISSIONAL             

Delegação Regional do Norte

Centro de Emprego e Formação Profissional do Porto


Ficha de Trabalho n.º5
Grupo I
[image: image2.png]E Qual das seguintes afirmagdes é necessariamente
verdadeira?

(A) A soma dos desvios dos dados relativamente a
média é sempre igual a zero.

(B) Para calcular o desvio-padrio pode usar-se
indiferentemente uma das seguintes férmulas:
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(C) O desvio-padrdo é tanto maior quanto menor
for a variabilidade dos dados.

(D) A amplitude interquartis pode ser negativa.



[image: image3.png]El Numa turma do 12.° ano verificou-se que as notas
em quatro disciplinas, frequentadas pelo mesmo
nimero de alunos, tinham a mesma média. Nos gra-
ficos apresentam-se essas classificacoes.
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[image: image5.png]Em qual das disciplinas é maior o desvio-padrao?
(A) Qufmica (B) Matematica

(C) Fisica (D) Geometria Descritiva




[image: image6.png]3 O desvio-padrio e a amplitude de um conjunto de
dados sdo, respectivamente, s=1,4 e R=6.

Se adicionar 2 a cada um dos valores obtém uma
distribuicdo em que:

(A) s=24 e R=6; (B) s=24 e R=8;

(C) s=14 e R=6; (D) s=14 e R=8.




[image: image7.png][ Relativamente a um conjunto de dados sabe-se que
X=11, s=14 e R=6. A este conjunto de dados
acrescentou-se mais um elemento: o nimero 30 .
Em qual das seguintes op¢des se apresentam possi-
veis novos valores para ¥, s ou R?

(A) x=12 e R=24 (B) s=4,7 e R=6
(C) ¥=12es=13 (D) xT=11 ¢ s=4,7
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[image: image8.png]A 0 Pedro langou quatro vezes um dado com as faces
numeradas de 1 a 6. Obteve os seguintes resulta-
dos: 3, 3, 5, 5. Sabendo que o Pedro vai langar
0 dado mais uma vez, qual deverd ser o resultado do
lancamento para que o desvio-padrdo dos cinco
resultados seja maximo?

(A) 6 (B)1 (C)4 (D)2




[image: image9.png]As balancas

Usaram-se duas balangas, A e B, diferentes para
efectuar cinco pesagens, em cada uma delas, de
uma mesma pessoa, tendo-se abtido os resultados
seguintes, em quilogramas:

7182 718 7189 7185 7184
7185 718 TL84 7185 7183

3.1 Calcule a média ¢ o desvio-padrdo para cada
um dos grupos de dados.

3.2 Bscolha, justificando, das duas balangas aquela
que Ihe parece ser mais fidvel.





Grupo II
[image: image10.png]A Maria estd a fazer um estudo acerca dos interva-
los entre as chamadas telefnicas numa companhia
de seguros.
0s intervalos registados o primeiro dia foram agru-
pados em classes, como se mostra a seguir.
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2.1 Desenhe um histograma para ilustrar a informa-
<o obtida.

2.2 Indique, apresentando todos o cdleulos que
tiver de efectuar, un valor aproximado para

) amédia; b) o desvio-padro.
2.3 Explique, de uma forma breve, quais os aspec-

105 que sio avaliados com a média e com o
desvio-padro.



[image: image11.png]No jogo
Um grupo de 20 jogadores tentou marcar grandes
penalidades.

A tabela mostra a distribuigdo das frequencias dos
golos marcados por jogador
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Sabe-se que a média ¢ 4,6 golos por jogador.
4.1 Determine x

4.2 Determine o desvio-padrio.




[image: image12.png]B completar a tabela

Copie para 0 seu caderno e complete  tabela usando,
se necessdrio, duas casas decimais.
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[image: image13.png]i As temperaturas no dia 25 de Dezembro

Em 13 localidades proximas umas das outras
foram registadas as temperaturas & meia-noite do
dia 25 de Dezembro.

05 resultados foram os seguintes.
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Determine, se necessirio com duas cas
1.1 a média das temperaturas;

1.2 a mediana das temperaturas;

1.3 a variancia das temperaturas;

1.4 o desvio-padrio das temperaturas;
1.5 o desvio médio;

1.6 a amplitude interquartis.
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